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بارم                                                                                                  سؤالات           
 

 باشد؟ 2برابر  Bو از  3برابر   A واحد از هم قرار دارند، چند نقطه وجود دارد که فاصله اش از 4به فاصله   Bو   Aنقاط  1

 

 

 

1 

 باشد. 7و  4متوازی الاضلاعی رسم کنید که طول قطرهای آن  2

 

 

 

 

75/0 

 (است. Oنیم ساز زاویه  OCرا به دست آورید.) OAطول پاره خط  3

 

 

75/0 

 با استفاده از برهان خلف نشان دهید از یک نقطه خارج خط نمی توان بیش از یک عمود بر آن رسم کرد. الف( 4

 

 

 

 نقض حکم زیر را رد کنید:با یک مثال  ب(

 چهارضلعی که دو ضلع موازی و دو ضلع مساوی داشته باشد، متوازی الاضلاع است.

 

1 

 4از  1صفحه 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دهم ریاضی مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 4  تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 رسالتدبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش واحد 

 1401 -1402سال تحصيلی  دومنوبت ترم  پایانآزمون 

 هندسهنام درس: 

 جهرومینعیمه  نام دبیر:

 20/03/1402 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 10:  00  ساعت امتحان:

 دقیقه 90مدت امتحان : 

   



 قضیه تالس و عکس آن را بیان کنید. الف( 5

 

 

𝑬𝑭 در شکل داده شده  ب( ∥ 𝑩𝑪  است.مقادیرx  وy .را بیابید 

 

2 

�̂� در شکل مقابل،  6 = 𝑩�̂�𝑬  و𝑨𝑩 =  را به دست آورید. yو  xاست. طول  𝟐𝟒

 

 

1 

سانتیمتر است.محیط 12سانتیمتر است و طول بلندترین ضلع مثلثی متشابه آن،  15و10،12طول اضلاع یک مثلث  7

 مثلث دوم را به دست آورید.
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 نصف می کنند.، قطرها یکدیگر را ثابت کنید در هر متوازی الاضلاع 8
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 نشان دهید مستطیلی که در آن قطرها بر هم عمودند مربع است.  9
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 4از  2صفحه 

   



 نشان دهید از به هم وصل کردن وسط های اضلاع یک ذوزنقه متساوی الساقین، یک لوزی حاصل می شود. 10

 

 

 

 

1 

کنیم، آن گاه محیط چهارضلعی حاصل بر مبنای  اگر وسط اضلاع یک چهارضلعی محدب را به طور متوالی به هم وصل 11

 طول قطرهای چهارضلی اولیه چقدر است؟

 

 

 

1 

 مساحت شکل زیر را از دو طریق به دست آورید.)فاصله های افقی و عمودی نقاط را یک واحد در نظر بگیرید.( 12

 

 

1 

𝑨𝑩در شکل زیر، اگر  13 = 𝑨𝑪 =  کدام است؟ 𝑷𝑫باشد، طول   𝟐𝟎

 

 

5/1 

 نمای بالا،نمای چپ و نمای روبروی جسم مقابل را رسم کنید. 14
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 4از  3صفحه 

   



 نمره 20جمع بارم : 

 الف( آیا دو خط عمود بر یک صفحه با هم موازیند؟ 15

 

 

 ب( دو صفحه عمود بر یک صفحه چه حالتی نسبت به هم دارند؟

 

 

 

5/1 

ی مایلی که از قاعدده هدای اسدتوانه عبدور      یک استوانه در برخورد با صفحه های افقی، عمودی و صفحهسطح مقطع  16

 به چه شکل است؟ نکند،
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 حجم شکل حاصل را به دست آورید. ، چه شکلی به وجود می آید؟ dاز دوران سطح مربعی زیر حول خط 17
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    4از  4صفحه 



 

 

 

 

 

 
 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

روی دایهره ای بهه    Bواحد از نقطهه ی   2هر نقطه به فاصله قرار دارد و  3و شعاع  Aروی دایره ای به مرکز  Aواحد از نقطه  3هر نقطه به فاصله  1

 دو نقطه برخورد دو دایره جواب مساله است. قرار دارد. 2و شعاع  Bمرکز 

)نصف طول قطرها( رسم می کنیم. با انتخاب یک قطر از دایره ی بزرگ و یک قطر از دایره ی کوچهک    3.5و  2و به شعاع    Oبه مرکز دو دایره  2

 حاصل می شود. ABCDچهار راس متوازی الاضلاع 

 پس: AC=BCپس قرار دارد   Oروی نیمساز زاویه  Cچون  3

𝑎 + 3 =
𝑎

2
+ 2 → 

𝑎

2
= −1 → 𝑎 = −2 →  𝑂𝐴 = 𝑎 + 6 = −2 + 6 = 4 

 

 

 

 می نامیم. C  و Bرا  dرسم کرده ایم که نقاط برخورد آن ها با خط  dخط عمود بر خط d  2خارج  Aفرض می کنیم که از نقطه ی  4

 و حکم اثبات می شود. زاویه قایمه داریم که امکان پذیر نیست.بنابراین فرض خلف باطل است ABC   2بنابراین در مثلث 

 ذوزنقه متساوی الساقین ب(

در یک مثلث خطی موازی یکی از اضلاع  دو ضلع دیگر مثلث را در دو نقطه قطع کند  روی آن دو ضلع  چهار پاره خط جدا مهی  هرگاه قضیه تالس: 5
 کند که اندازه های آن ها تشکیل یک تناسب را می دهند.

 طوری انتخاب شوند که ACو  ABروی اضلاع  Fو  Eنقاط   ABCعکس قضیه تالس:اگر در مثلث 
𝐴𝐸

𝐸𝐵
=
𝐴𝐹

𝐹𝐶
  آن گاه می توان نتیجهه گرفهت    

𝐸𝐹که  ∥ 𝐵𝐶 

6 

→ 
𝐷𝐸

𝐴𝐶
=
𝐵𝐸

𝐴𝐵
=
𝐵𝐷

𝐵𝐶
  →  

𝑦

12
=
12

24
=

9

𝑥 + 12
 

→ {

𝑦

12
=
12

24
=
1

2
→ 𝑦 =

12

2
= 6

9

𝑥 + 12
=
12

24
=
1

2
→ 𝑥 + 12 = 18 → 𝑥 = 6

 

{ �̂� = �̂�
𝐵�̂�𝐸 = �̂�

دو زاویه
→     Δ𝐵𝐷𝐸~Δ𝐴𝐵𝐶 

      
7 

→
37

𝑃′
=
5

4
 →   𝑃′ =

4 × 37

5
= 29/6 

=k                                                                     نسبت محیط های دو مثلث متشابه برابر نسبت اضلاع متناظر است.پس:
15

12
=
5

4
 

 = محیط مثلث اول 37=15+12+10

8 

{
𝐴𝐵 ∥ 𝐷𝐶

𝐴𝐶مورب
⇒ 𝐴1̂ = 𝐶1̂ 

{
𝐴𝐵 ∥ 𝐷𝐶

𝐵𝐷مورب
⇒ 𝐵1̂ = 𝐷1̂ 

 داریم: را رسم می کنیم. BDو ACقطرهای  ، متوازی الاضلاع باشد.ABCDفرض کنیم چهارضلعی 
 

                                                ⇒ Δ𝑂𝐴𝐵 = Δ𝑂𝐶𝐷 ⇒ {
𝑂𝐴 = 𝑂𝐶
𝑂𝐵 = 𝑂𝐷

   

 
                         AB=CD 

 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سرای دانش واحد رسالت دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 1401-1402سال تحصیلي  دومسؤالات پایان ترم نوبت  کلید

 ریاضي هندسه دهمدرس: نام 

 جهرومينعیمه نام دبیر: 

 20/03/1402 تاریخ امتحان:

 صبح 10:00 امتحان:ساعت 

 دقیقه90 مدت امتحان:

 را در نظر بگیرید: BDEو  ABCدو مثلث 

   



 

 

است،  ACمیانه و ارتفاع وارد بر ضلع  ABC،BO، قطرها بر هم عمود باشند.در این صورت در مثلث ABCDفرض کنید در مستطیل  9

و به  AB=BC=CD=DA. از آن جا که در مستطیل، اضلاع مقابل با هم برابرند، پسAB=BCپس این مثلث متساوی الساقین است و 

 مربع است. ABCDدلیل داشتن زوایای قایمه، چهارضلعی 

 
10 

{
𝑀𝑄 =

1

2
𝐵𝐷

𝑀𝑁 =
1

2
𝐴𝐶

⇒ 𝑀𝑄 = 𝑀𝑁 

می دانیم از به هم وصل کردن وسط اضلاع یک چهارضلعی محدب، یک متوازی الاضلاع ایجاد میی شیود کیه هیر کیداا از اضیلاع آن       

 یک ذوزنقه متساوی الساقین باشد، داریم: ABCDموازی و نصف یکی از قطرهای چهارضلعی محدب است.اگر 

 لوزی می باشد. MNPQمتوازی الاضلاعی که دو ضلع مجاور آن هم اندازه باشند، لوزی است، پس چهارضلعی 

 
11 

𝑀𝑁𝑃𝑄 محیط = 𝑀𝑁 + 𝑁𝑃 + 𝑃𝑄 + 𝑄𝑀 =
1

2
𝐴𝐶 +

1

2
𝐵𝐷 +

1

2
𝐴𝐶 +

1

2
𝐵𝐷 = 𝐴𝐶 + 𝐵𝐷 

MN=PQ=
1

2
𝐴𝐶             𝑁𝑃 = 𝑄𝑀 =

1

2
𝐵𝐷 

12 
𝑆 =

نقاط مرزی

2
+ −نقاط درونی 1 =

8

2
+ 6 − 1 = 9 

𝑆 =
1

2
( قاعده بزرگ+قاعده کوچک) × ارتفاع =

1

2
(1 + 5) × 3 = 9 

13 

𝐵𝐻 =
1

2
𝐴𝐵 =

1

2
× 20 = 10 

 است، پس  °30یک مثلث قایم الزاویه با یک زاویه حاده ABHمثلث  عمود می کنیم، ACبه  Bاز راس 

پیس   برابر طول ارتفاع وارد بیر سیاق اسیت،    می دانیم مجموع فواصل هر نقطه ای واقع بر قاعده مثلث متساوی الساقین از دو ساق آن،

𝑃𝐷                                                                                   داریم:                               + 6 = 10 ⇒ 𝑃𝐷 = 4 

14 

 
 بله الف( 15

 متنافر یا متقاطع باشد.ممکن است موازی ،  خیر، ب(

 دایره ، مستطیل ، بیضی 16

17 𝜋(72 − 32) × 4 = 160𝜋 

 امضاء:              نعیمه جهرومی نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره20جمع بارم :



اپلیکیشن در� همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام �یه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال

https://hamyar.in/
https://play.google.com/store/apps/details?id=apphamyar.com
https://cafebazaar.ir/app/apphamyar.com
https://myket.ir/app/apphamyar.com



